

“买卖全球网”“贸易单一窗口”同步上线

(上接一版)线上线下服务集成的新兴交易和服务平台创新模式,对郑州加快成为全球物流集疏中心、国际商都、服务贸易指数交易中心具有重要意义,是贯彻落实习近平总书记2014年5月10日在河南保税物流中心调研时提出的“朝着买全球、卖全球的目标迈进”重要指示的有力举措,将为国家寻求建立贸易新规则及全球化商业服务新模式提供积极的探索与实践。

翁杰明要求,河南保税集团要按照省内互通、国内覆盖、全球联通三个建设阶段稳步加快推进相关工作,在功能和商业模式上持续优化、完善和升级,省直有关部门和郑州市及相关方面要协同配合,共同努力,进一步加大支持力度。

改进作风 找准问题 深入整改 围绕“精准”下实功求实效

(上接一版)扎扎实实抓整改,通过这次整改,真正把工作做扎实,达到底子清、路子清、责任清、账目清、台账清。

在范堂沟村村委会会议室,马懿与随后赶到的新密市和苟堂镇负责同志进行座谈,他强调,到2020年实现全面脱贫、全面建成小康社会,是以习近平同志为核心的党中央向全社会作出的庄严承诺,立下的“军令状”,是事关群众利益、党的执政基础、国家长治久安的战略决策。打好打赢这场攻坚战,是我们各级党委政府重大的政治责任、头等民生大事。市、县、乡、村都要把脱贫攻坚摆在突出重要的位置,拿出“绣花”的功夫,负责任地抓实抓好。要准确把握我市脱贫攻坚面临的形势和任务,决不能因任务相对轻而掉以轻心,更不能为取得初步成效而沾沾自喜,要清醒看到我市脱贫攻坚工作存在的问题和不足,全面开展“回头看”,对问题一村一查摆,对档案一户一户校核,对帮扶一项一项落实,对资金一笔一笔审核,对政策一条一条落地,对责任一级一级到人,逐一“过筛子”,聚焦问题,整改提升。要紧紧围绕“精准”下功夫,在精准识别上,要严格落实“一进二看三算四比五议六定”工作法,既不让一户贫困户漏登,也不让一户非贫困户错登。在精准施策上,要找准“病根”、靶向治疗,落实好“N+2”政策,确保贫困户当期能脱贫、长远有保障、致富有门路。在精准退出上,开展好第三方评估,坚决防止脱贫攻坚上的形式主义,防止“被脱贫”和“数字脱贫”的问题。

马懿指出,各级党委、政府要切实负起责任,县级党委、政府要负起主体责任,主要负责同志要沉下去、抓具体。乡村两级要负起直接责任,工作要进村到户。村干部与帮扶工作队、第一书记、包村干部要密切配合,避免“两张皮”,对每一户每一个人的贫困情况、致贫原因、帮扶举措都要做到心中有数,把工作做实做细。

我省 9000 多户 受灾群众将搬新家

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省民政厅了解到,我省去年因灾倒损的农村村民住房恢复重建工作目前进入收尾阶段,9000多户受灾群众将陆续搬进“新家”生活。

据悉,去年我省豫北、豫西南部分地区先后遭受了较为严重的洪涝,导致灾区群众住房倒塌较多。据各地核报统计,全省需政府帮建住房4323户,需政府帮助修复住房5455户。

省民政厅相关负责人介绍说,省民政厅会同财政部门及时下拨倒损住房恢复重建资金12857万元(包括争取到的9000万元中央财政资金和3857万元省财政资金),并建立资金管理使用跟踪监督机制,确保专项资金阳光操作,用于支持灾区群众重建或修缮住房。

据了解,目前全省灾区倒损住房恢复重建工作进展顺利,帮建住房已开工4110户、竣工3821户,修复住房已开工5282户,修复5084户。

省民政厅相关负责人介绍,我省将严格按照国务院相关要求,按时完成灾区群众倒损住房恢复重建工作。房屋竣工后,民政、城建等有关部门将全面验收,合格后再交付群众使用,确保房屋质量安全。

安全生产 警钟长鸣

加强在建工程 安全生产工作

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李致函)记者昨日从市安监局获悉,国务院安委办近日下发关于贵州省成贵铁路七扇岩隧道建设工程“5·2”爆炸事故情况的通报,要求各地深刻吸取事故教训,举一反三,切实加强在建工程安全生产工作。

据通报,5月2日,由中铁十五局集团有限公司施工的贵州省成贵铁路七扇岩隧道在建工程发生一起爆炸事故,事故共造成12人死亡、12人受伤。事故具体原因正在调查中,但事故已暴露出相关企业对高瓦斯等不良地质隧道的高风险性认识不足等问题。

国务院安委办指出,当前我国工程建设规模巨大,从业人员多,安全生产工作面临的任务艰巨,各地区、各有关部门和单位要清醒认识工程建设行业领域安全生产面临的严峻形势,充分认识到工程建设的高风险性,特别是隧道建设工程复杂地质、不利环境等给安全生产带来的重大隐患。

国务院安委办要求,针对当前事故多发的情况和汛期灾害性天气,各地区、各有关部门和单位要深入开展工程建设行业领域的安全专项治理,以长大隧道及瓦斯等不良地质隧道,深基坑,模板支撑体系,大型起重机械为重点,严查施工现场无设计、无方案、不按方案施工的行为,降低系统性施工安全风险。特别是针对隧道建设工程,必须要落实超前水文地质探测预报各项规定,对有毒有害气体进行监测监控,加强通风管理,严禁浓度超标施工作业。

身边正能量

“中国大能手”石保奇：磨杵成针

本报记者 孙志刚 文图



一根30毫米的铝棒,经过石保奇编程开机,20分钟后变成0.5毫米的绣花针。凭借精湛的数控技术,石保奇还能做出精密度达头发丝七分之一的构件。

5月1日,在人力资源和社会保障部与中央电视台联合办的“中国大能手(第三季)”数控组合项目电视总决赛中,郑州技师学院教师石保奇过关斩将一举夺冠。

“三百六十行,行行出状元。”这位敬业奉献,技高一筹的数控高手,是如何磨杵成针的?他身藏绝技的背后有着怎样的传奇故事?

数控密码启人生

一把放入矿泉水瓶底的钥匙,石保奇只需要看一眼,就能在数控机床上加工出一把一模一样的。石保奇正是凭借这个技能,拿到了“中国大能手”的晋级卡。

5月3日上午,在郑州技师学院数控实训教室,石保奇指着数控机床触屏,毫无保留地把这个绝活传授给学生。

翻开石保奇的人生经历,他的传奇,并非偶然。今年38岁的石保奇,经历了上学、当工人、老师的三部曲。

做学徒工时,石保奇腿勤、眼准、嘴快,虚心好学,把上学时学的理论知识充

分运用到车间实践,如鱼得水。老师傅悉心指导,加上他的勤奋,学徒三个月便独当一面。郑纺机作为大型国企优良的传统、科学的管理也让石保奇受益匪浅,练就了他严谨的工作作风。特别是承接的军工等精密配件任务,也使一向思维缜密的石保奇不敢有丝毫大意,编程车件力求精益求精。

石保奇白天上班,晚上电脑查资料,编数控机床的程序,把别人用来看电视、唱歌的时间用来研究数控“密码”。也正是这股钻劲,在他上班第三年就取得中国纺机集团技能比武第三名的好成绩。

求证态度搞研究

石保奇总以求证心态搞研究。遇到不懂的问题勇于求证,对模棱两可的方案必须求证;对师傅教的操作方法通过实践求证;甚至技术创新也要通过求证验证结果。“求证的过程,也是提高的过程。”石保奇深有感触地说,他也勉励学生要勤动手、多求证。

“磨杵成针”就是石保奇不断求证的例子。在一次业界交流中,他了解到外地有位同行要进行“磨杵成针”绝活展示,很是好奇。便前往求教,观看操作过

郑州车管所推出便民新举措

二手车互联网选号业务正式上线

本报讯(记者 王译博 通讯员 赵峥)近年来,二手车交易量不断增长,如何便捷地为二手车选择心仪的号牌已然成了广大车主的一大困扰。昨日,记者从市车管所了解到,继车联网上选号之后,车管所又推出了二手车转移和转入业务的互联网预选机动车号牌功能。

据悉,河南交通安全综合服务管理平台升级后新增“二手车转移登记预选号牌”(转移是指郑州本地购买的二手机动车)和“二手车转入预选

号牌”(转入是指异地购买需要在郑州上牌的二手机动车)。购买二手普通小型汽车的郑州车主,取得二手车销售统一发票后,即可进行互联网预选号牌。

通过互联网选号路段的二手车与新车共用同一号池,可选号段可通过互联网平台“机动车选号路段公布”栏进入查询。

成功预选机动车号牌后,请于5个工作日内,到郑州市车管所办理注册登记。逾期未到车管所确认号牌的,

将被系统加入到互联网用户黑名单,两年内无法在互联网办理预选机动车号牌业务。成功预选机动车号牌后,如机动车所有人不想使用互联网号牌,仍可以在车管所办事大厅现场选取机动车号牌。

工作人员提醒,互联网预选号牌是公安部统一的、完全公开、公平、公正的一项便民业务,请广大群众切勿轻信如“特殊手段”“锁定靓号”倒卖网选车牌号的虚假信息,以免造成不必要的经济损失。



立夏过后,气温逐渐升高,记者昨日从我市交警部门了解到,目前各公交公司正在对所有空调公交车制冷系统进行清理、保养工作,并将根据温度情况,适时开启冷风。本报记者 聂春洁 摄

全省今年计划完成职业培训 300 万人

2017年“职业教育活动周”活动启动

本报讯(记者 王红)为持续提升劳动者技能素质,今年我省将深入实施全民技能振兴工程,年内计划完成各类职业培训300万人次。这是记者昨日从省人力资源和社会保障厅获得的信息。

按照计划,今年我省要完成各类职业培训300万人次,职业教育在校生规模达到210万人。其中,围绕建设全国农民工职业技能提升培训示范区,完成农村劳动力转移就业技能培

训60万人;着眼企业去产能、产业结构调整和发展需要,完成企业职工技能提升培训80万人;积极发挥失业保险基金援企稳岗和预防失业的功能,完成失业人员转岗和再就业技能提升培训35万人;持续开展以培养农村劳动力返乡创业和大专中专学生创业能力为核心的创业培训工作,全年完成20万人,其中,农村劳动力返乡创业培训6万人;持续开展劳动预备制培

训,全年完成8万人;持续开展机关事

业单位工勤技能岗位技能提升培训,全年完成7万人。又讯(记者 王红)昨日,由省教育厅、省委宣传部、省人社厅等6部门联合启动2017年“职业教育活动周”活动将持续至5月13日。为期一周的活动时间内,全省各个职业院校、骨干龙头企业将以多种形式向全省中小学校和师生、家长、行业企业、社区居民等社会各界汇报展示职业院校教育教学成果。

我市将组团参加深圳 国际品牌服饰交易会

本报讯(记者 成燕)记者昨日从市服装协会获悉,作为亚洲最有影响力的女装展会之一,第17届“中国(深圳)国际品牌服装服饰交易会”将于7月6日至8日在深圳举行。届时,我市将组织郑州女裤、女装企业参展。

根据市政府相关文件规定,我市鼓励企业积极参加各级展销会、博览会,场地租赁费、布展费按70%的比例给予补贴,届时,参会、参展企业将享受相关鼓励政策。

省会本周以晴为主 最高气温或达35℃

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从省气象部门获悉,本周我省多晴天间多云天气,周前中期气温呈明显偏高趋势,周内最高气温或33℃到35℃。周末前后有一次冷空气影响。

本周全省无明显降水天气,预计全省降水量较常年同期明显偏少。周内我省多晴天间多云天气,冷空气明显偏弱。周前中期气温呈明显偏高趋势,周二到周六,全省以晴天到多云天气为主,气温回升明显,大部分地区最高气温升至30℃以上。周四,北部和南部的局部地区有短时阵雨。周日,受冷空气影响,全省有4到5级偏北风,气温较前期有明显下降,部分地区有短时阵雨。预计全省周平均气温较常年同期偏高2℃左右。周内极端最高气温:全省33℃~35℃。

省会郑州周三、周四分别有两次短波槽活动,主要以多云到阴天为主,周内其余时间天气状况较好气温偏高。周内最高气温33℃到35℃,最低气温15℃左右。

园博园B区启动招商 月底前提交意向文件

本报讯(记者 成燕)第十一届中国(郑州)国际园林博览会将于9月份在航空港实验区启幕。记者昨日从该实验区获悉,即日起,第十一届中国(郑州)国际园林博览会B区暨双鹤湖中央公园项目全面启动招商工作。

该项目占地面积2475亩,位于郑州航空港实验区南部双鹤湖片区核心区,以“科技生态”为主题,建设一个完全不同于传统的崭新园博会展区。为给参观者提供完善的园区服务,即日起,郑州航空港园博园经营管理有限公司面向社会经营企业启动该项目招商工作。

招商对象应根据国家相关法律有效注册成立并依法存续经营,从事相关商业经营的企业法人,并符合相关资质要求。有意向的招商对象须于5月31日前提交意向文件。